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PERIODO 2020-2024 
 

 

 ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°163-2022, 
CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA PERIODO 202O-2024, A LAS QUINCE HORAS DEL 
VEINTE  DE MAYO  DEL DOS MIL VEINTIDOS, EN LA SALA DE 
SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE 
PAQUERA.  
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 
JACOB MENDEZ RIVERA 

ELSIE GARITA FLORES 
CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS  

GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 
Comprobado el cuórum. (5) 

 
PRESENTES 

CONCEJALES SUPLENTES 
VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE) 

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ 
YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

 
PRESENTES 

SECRETARIA DEL CONCEJO A.I: AYERÍN VILLALOBOS VÁSQUEZ. 
VICEINTENDENTE MUNICIPAL: LICDA.JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ 

INTENDENTE MUNICIPAL: LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ 
 
 

AUSENTES 
CONCEJAL SUPLENTE: DAMARIS CAJINA URBINA   

CONCEJAL SUPLENTE: GUSTAVO CUBERO ROJAS 
ASESORA LEGAL: LICDA. LANATH CHACON GRANADOS 

 

                        
 
Oración:   Ulises González Jiménez. 
 
 

 
       PUNTO UNICO: Informes de Comisiones.  
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PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA: 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 
Franklin Castro Ramírez 6 0226 0135 Mi Prensa 
 

El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión.  
 
MOCION DE ORDEN. El presidente Municipal presenta Moción de orden para dar 
un espacio al intendente Municipal – Ulises González Jiménez. OFICIO-IMP-336-
2022. “Presentación de la documentación correspondiente a la modificación 
presupuestaria No.01-2022”. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
 Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
 
1.- SE CONOCE OFICIO –IMP-336-2022, 20 de Mayo del 2022. Suscrito por el 
Señor Ulises González Jiménez –INTENDENTE MUNICIPAL. ASUNTO:  
Presentación de Modificación Presupuestaria N°01-2022. 

 
FECHA: 20 DE ABRIL DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALON DE 
SESIONES DE ESTE CONSEJO MUNICIPAL. 

 
 

( SE DA LECTURA )  
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EL SEÑOR PRESIDENTE - MILTON HANCOCK:  Le da la palabra al señor Ulises 
González.  
 
EL SEÑOR ULISES GONZALEZ – INTENTETE TIENE LA PALABRA: Muchas 
gracias, saludos estimados compañeros aquí presentes, tanto los propietarios, 
como suplentes, la prensa a todos lo que nos escuchan en sus hogares. 
Justamente señor presidente y compañeros después de presentada la 
modificación presupuestaria 01-2022, hace algunos días ya, fue por decirlo así 
devuelta por el departamento financiero de Puntarenas de la Municipalidad donde 
se señala algunas inconsistencias, por decirlo así, entonces la modificación 
presupuestaria no sufre ninguna modificación de fondo, si no más bien de forma, 
verdad no van haber cambios en números, sino más bien en algunos puntos que 
me voy a permitir leerles, que vienen en el Oficio de la Gestión Financiera de 
Puntarenas.  
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No es un documento nuevo, si no algunos ajustes en cuanto a la forma, los 
anexos, el bloque de legalidad, los códigos, prácticamente eran los cambios que 
brindan, no hay montón a cambiar prácticamente, ¿Alguna duda?  
La llamamos a ella y no nos lo manden sin que el concejo lo vuelva aprobar.  
 
1.1 ACUERDO MUNICIPAL. 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA ACUERDA:  APROBAR LA MODIFICACION 
PRESUPUESTARIA N°001-2022 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA, POR UN MONTO DE: ȼ46.144.076,79 (Cuarenta y seis millones 
ciento cuarenta y cuatro mil setenta y seis colones con 79/100). Con el propósito 
de reforzar partidas presupuestarias necesarias para el buen funcionamiento del 
Concejo Municipal de Distrito de Paquera.  
“Somete a votación y es aprobado con cinco votos. UNANIME”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK TIENE LA PALABRA: Vamos a 
continuar, Ulises, ¿no sé si tiene alguna otra cosa? Muchísimas Gracias. Con los 
informes en este caso:  
 
 
A-. SE CONOCE: INFORME DE INGENERIA – TAYLOR GARCIA ENRIQUEZ. 
ASUNTO: Informe de Inspección a Hotel Isla Chiquita.  
 
 
 
SE DA LECTURA:  
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EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Este es el informe 
de Taylor, vamos a ver el informe de la comisión directamente. 

 
INCISO B – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO 
TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALON DE 
SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
CASO - ASUNTO: PROPUESTA Y DETALLES CONSTRUCTIVOS Y 
OPERATIVOS DE LA NAVE METÁLICA DESARMABLE DONDE SE INSERTARÁ 
LA TINA DE FIBRA DE VIDRIO PARA QUE ESTE SOBRE LA SUPERFICIE Y 
QUE ADEMÁS TENGA LA CAPACIDAD DE SER MOVILIZADA CUANDO SE 
REQUIERA EN EL HOTEL ISLA CHIQUITA DE ISLA JESUSITA DE PAQUERA.   
 
 
 
 

 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALÓN DE 
SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
(SE DA LECTURA) 
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EL CONCEJAL PROPIETARIO – JACOB MENDEZ RIVERA TIENE LA 
PALABRA: Gracias compañero presidente, buenas tardes compañeros y buenas 
tardes al pueblo de Paquera que nos ve a traves de la plataforma municipal y a 
traves de la página de Don Franklin. Presidente yo quiero hacer una observación, 
como bien ya analizamos el tema en la comisión, creo que todas las 
observaciones que hemos hecho son positivas verdad, pero yo quiero hacer una 
obervación del Atículo 20 de la Ley 6043, para dejar bien claros algunos detalles, 
porque antes de cualquier situación, creo que debe de quedar bien claro porque el 
público o el Pueblo Paquereño y el Pueblo Costarricense en este caso estan muy 
al pendiente de toda slas acciones que se llevan estas áreas verdad, cabe 
mencionar que la propuesta que nos hace el departamento o los técnicos tanto de 
ingeneria como el departamento ZMT, como comisión lo hemos evaluado y lo 
hemos considerado positivo y le estamos haciendo la recomendación al concejo 
que este caso en el que estamos ahorita, pero  a mi me gustaria agregar 
compañero presidente que se haga la observación del artículo 20 de la ley 6043 
que les voy a leer textualmente lo que dice:  
“Salvo las excepciones establecidas por la ley, la zona publica no puede ser objeto 
de ocupación bajo ningún título ni en ningún caso. Nadie podrá alegar derecho 
alguno sobre ella. Estará dedicada al uso público y en especial al libre tránsito de 
las personas. Las entidades y autoridades que indica el artículo 18 deberán dictar 
y hacer cumplir las disposiciones necesarias para garantizar el libre y seguro 
tránsito de las personas y el uso público de esta zona”. 
Lo que quiero presidente es dejar bien claro, que si bien se esta otrogando la 
forma de dar postivo el permiso de poder usar la piscina ahí, porque es removible, 
tiene que quedar bien claro, que el área donde va a estar puesta esta piscina es 
un área publica y que cualquier costarricense puede llegar ahí y hasta en algún 
momento poder hacer uso de ese bien y el Hotel Isla Chiquita en algún momento 
va a tener o situaciones bochornosas o aguantarse hasta que una persona se 
lance a la piscina, porque esta en una zona pública, entonces quiero hacer la 
observancia presidente, porque mi voto va hacer positivo, porque la piscina la van 
apoder remover en el momento que asi lo vean necesario, por que le van poner 
rodines o llantas la van a poder mover siempre y cuando este vacia, entonces 
técnicamente no va ha estar fijada al suelo o fija ahí verdad, pero si en algún 
momento un ciudadano nos alega que de que le obstruyeron el paso por ahí, 
entonces me gustaria hacer esa observación del artículo 20, para que quede bien 
clarito, que es un asunto digamos, no es que nos queramos atravesar muchas 
veces a los proyectos, mas bien montones de veces he hablado aquí ante público, 
que deberiamos ir a la asamblea legislativa ha reformar la Ley 6043, para que no 
tengamos estos inconvenientes y muchas veces hasta orientar los empresarios 
que vienen a invertir y a mejorar digamos con sus inversiones nuestro distrito, 
muchas gracias presidente. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Muchas gracias 
Don Jacob Mendez, honestamente muy valida su observación, la zona maritimo 
terrestre y la zona publica es publica y efectivamente no podemos entrar, ni en 
arbitrarierades como en casos especiales como estan se presenten verdad, 
entonces lo tenemos que tener muy presente, gracias Don Jacob vamos a 
continuar.  
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INCISO B.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: A)- Con base a los 
lineamientos del reglamento municipal publicado en la Gaceta 159 del 20 de 
Agosto del 2022 y Artículo 154 de la ley general de la administración pública, 
APROBANDO LA PROPUESTA del señor Jason Barahona Ramírez, gerente 
residente Hotel Isla Chiquita, ubicado en el sector oeste de la Isla Jesusita de 
Paquera, de colocar una Nave metálica, con un trapecio y una base rectangular 
formando una canasta de hierro constituida por 4 lados y un fondos que se unen, 
donde se inserta la tina por tanto esta estructura funcionará como un cuerpo de 
soporte adicionando protección forma y firmeza en cada uno de los costados de la 
tina. Una estructura metálica construida en piezas unidas con pernos y tornillos 
cada uno de sus costados preelaborados con las dimensiones requeridas para 
insertar la tina correctamente. Un deck perimetral de 1,5 metros construido en 
madera rodeando el borde extremo de la estructura metálica, con rodines que 
facilitaran para movilizarla. B)  Se comisiona a los departamentos de Ingeniería y 
Zona Marítima, a efectos de que supervisen la estación y avance de la estructura, 
a efectos de que el Departamento de Ingeniería Municipal pueda tasar el impuesto 
de construcción.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 

INCISO C – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO 
TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALON DE 
SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
CASO - ASUNTO: SOLICITUD DE PERMISO DE CONSTRUCCION – 
SATURDINO JIRON PERES – GIGANTE DE PAQUERA.  
 
 

 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALÓN DE 
SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
(SE DA LECTURA) 
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INCISO C.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: A)- Aprueba el permiso 
de construcción del señor: SATURDINO JIRON PEREZ, Mayor, Soltero en Unión 
Libre, trabajador Ocasional, Cédula: 155818310114, Vecino de Gigante, frente al 
Hotel Gigante, DE UNA ESTRUCTURA CON BASE A LOS LINEAMIENTOS DEL 
REGLAMENTO MUNICIPAL. QUE COMPRENDE UN NIVEL, UN DORMITORIO, 
PRESENTA POLANO DE FORMA DE MONTAJE DE (DISEÑO). Esto sobre el 
terreno por el ocupado en Gigante de Paquera, con permiso de uso de suelo 
temporal otorgado. B)  Se comisiona a los departamentos de ZMT e Ingeniería, a 
efectos de que inspecciones del desarrollo de la obra y este último efectué la 
tasación del impuesto de construcción a cancelar.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 

INCISO D – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO 
TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALON DE 
SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
CASO - ASUNTO: SOLICITUD DE PERMISO DE PERMISO DE USO 
TEMPORAL EN ZONA MARITIMA TERRESTRE, PLAYA ORGANOS-CAPATUR-
CAMARA PAQUEREÑA DE TURISMO CEDULA JURIDICA: 3-002-662560. 
 
 

 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALÓN DE 
SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
(SE DA LECTURA) 
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INCISO D.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: A)- En base en el 
REGLAMENTO PARA EL OTORGAMIENTO DE PERMISOS DE USO DE SUELO 
DE LA ZONA MARITIMA TERRESTRE EN EL DISTRITO DE PAQUERA público 
en el Diario Oficial  la Gaceta N°159, del miércoles 20 de agosto del 2014, en su 
artículo 12 ( Ningún administrado podrá disfrutar de más de un permiso de uso a la 
vez), en fine arte, se rechaza la solicitud a CAPATUR – Cámara Paquereña de 
Turismo Cédula Jurídica: 3-002-662560 de un permiso de uso temporal en Playa 
órganos, sobre un terreno de aproximadamente 7.000 m2.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 

 
INCISO E – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO 
TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALON DE 
SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
CASO - ASUNTO: SOLICITUD DE PERMISO DE REMODELACIÓN DE 
CONSTRUCCIONES EXISTENTE: OBSERVATORIO LIMA S.A. CEDULA 
JURÍDICA: 3-101-169135-SECTOR PUNTA CUCHILLO.  
 
 
 

 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALÓN DE 
SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
(SE DA LECTURA) 
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INCISO E.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: A)- Aprueba el permiso 
de la remodelación a la compañía: OBSERVATORIO LIMA S.A. Cédula jurídica: 3-
101-169135, representada por el señor Ing. Oscar Arias Moreira, Cédula: 4-089-
458, DE UNA ESTRUCTURA EXISTENTE CON BASE A LOS LINEAMIENTOS 
DEL REGLAMENTO MUNICIPAL. QUE COMPRENDE SEGÚN EL PLANO DE 
FORMA DE MONTAJE (DISEÑO), UN ENTECHADO. Esto sobre el terreno por 
ella ocupado en el sector de Punta Cuchillo de Paquera, 150 metros al este de la 
playa La Nicoyana, a mano derecha, sobre la parcela con permiso de uso de suelo 
expediente N°: 1261-96. B)  Se comisiona a los departamentos de ZMT e 
Ingeniería, a efectos de que inspecciones del desarrollo de la obra y este último 
efectué la tasación del impuesto de construcción a cancelar.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 

INCISO F – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO 
TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALON DE 
SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
CASO - ASUNTO: OFICIO 148-20-05-2022-DPT-ZMT-PAQ. PROYECTO DE 
RESOLUCIÓN SOBRE PRORROGA DE CONSECIÓN DE LA EMPRESA COSTA 
NOVA S.S. A FAVOR DE LA EMPRESA GLOBIN SPAZIALI S.R.L. 
 
 

 
FECHA: 20 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALÓN DE 
SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
(SE DA LECTURA) 
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INCISO F.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus 
partes el OFICIO 148-20-05-2022-DPT-ZMT-PAQ. (PROYECTO DE 
RESOLUCIÓN SOBRE UNA CESIÓN Y PRORROGA DE CONCESIÓN DE LA 
EMPRESA COSTA NOVA S.A. EN FAVOR DE LA EMPRESA GLOBIN ZPAZIALI 
S.R.L.) SE DISPENSA DE COMISION.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 44 y 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
 

MOCION DE ORDEN. El presidente Municipal solicita Moción de orden primero 
para presentar la del señor Jacob Mendez Rivera.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
 Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
A.- SE CONOCE MOCION. Presentada por el señor Jacob Méndez- Concejal Propietario. 
Asunto: Morosidad de canon en el Departamento ZMT.  
 
 
 
 

SE DA LECTURA:  
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A.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMINTO DE O ANTERIOR SE ACUERDA: Se aprueba en todas sus partes 
moción solicitar a la administración activa municipal, pida a el encargado de ZMT, un 
listado de todos los expedientes administrativos que presentan morosidad de más de un 
periodo (más de un año de no pago del canon de ocupación).  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
El presidente Municipal cierra la sesión al ser las DIECISIETE horas y 
CINCUENTA y CINCO minutos de la tarde, Bendiciones y Feliz regreso a casa.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

______________________                                                      _____________________ 
José Milton Hancock Porras                                                     Ayerín Villalobos Vásquez 
Presidente Municipal                                                                 Secretaria del Concejo a.i                                   
 


